
17 Απριλίου 2014

Τρεις χιλιάδες πιστοί θα μεταβούν στην 
Αμμόχωστο για τον Επιτάφιο, απευθείας από 
CNN η Ακολουθία
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου Βασίλειος η ακολουθία 
του Επιταφίου θα μεταδίδεται απευθείας όχι μόνο από κυπριακά 
τηλεοπτικά συνεργεία, αλλά και από ευρωπαϊκά και διεθνή 
τηλεοπτικά κανάλια όπως το CNN. 
Κληθείς να σχολιάσει τις αντιδράσεις των Τούρκων ο Κωνσταντίας 
Βασίλειος τόνισε ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα.

Πέραν των τριών χιλιάδων ανθρώπων υπολογίζεται ότι θα μεταβούν τη Μεγάλη 
Παρασκευή στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου του Εξορινού στην κατεχόμενη 
Αμμόχωστο για την περιφορά του Επιταφίου, την πρώτη που γίνεται εκεί από το 
1957.

Σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας – Αμμοχώστου 
Βασίλειος χαρακτήρισε «θαύμα» το γεγονός ότι θα τελεστεί στην εκκλησία η 
ακολουθία του Επιταφίου, η οποία θα μεταδίδεται απευθείας όχι μόνο από 
κυπριακά αλλά και από ευρωπαϊκά και ξένα τηλεοπτικά κανάλια, όπως το CNN, 
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ενώ θεωρεί «ευλογία» για τον ίδιο προσωπικά να τελέσει την λειτουργία τη 
Μεγάλη Παρασκευή.

Κληθείς να σχολιάσει δημοσιεύματα για αντιδράσεις από πλευράς Τούρκων για τη 
λειτουργία και την περιφορά του Επιταφίου στον Αγιο Γεώργιο Εξορινό, ο 
Κωνσταντίας Βασίλειος εξέφρασε την εκτίμηση ότι «προς το παρόν δεν φαίνεται 
να υπάρχει κανένα πρόβλημα και ελπίζουμε ότι όλα θα πάνε καλά».

Δεν έχει τελεστεί λειτουργία στην εκκλησία από το 1957
Σε σχετική ερώτηση, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας απάντησε πως «υπολογίζεται 
ότι πέραν των τριών χιλιάδων ατόμων θα μεταβούν την Μεγάλη Παρασκευή για τη 
λειτουργία και την περιφορά του Επιταφίου. Δεν έχει τελεστεί λειτουργία στην 
εκκλησία από το 1957, όταν έγινε επίθεση εναντίον του Ναού» είπε και εξήγησε 
ότι «ο ιερέας που τότε λειτουργούσε στην εκκλησία αναγκάστηκε λόγω των 
ταραχών και της επίθεσης να πάρει τα Ιερά Σκεύη και λίγες εικόνες και να φύγει. Ο 
ιερέας μετέβη τότε στην εκκλησία που είναι χτισμένη μέσα σε βράχο, που 
βρίσκεται στο δρόμο προς τη Σαλαμίνα, το λεγόμενο  Αη Γιωρκούϊ και τελούσε τα 
θρησκευτικά του καθήκοντα».

Ανέφερε ακόμα ότι «εμείς θεωρούμε εξαιρετικό το γεγονός της λειτουργίας της 
Εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου Εξορινού, αλλά και την ακολουθία του Επιταφίου 
που θα γίνει τη Μεγάλη Παρασκευή στις πέντε το απόγευμα. Για μένα προσωπικά 
ως Μητροπολίτης Αμμοχώστου θεωρώ ότι αυτό είναι ένα θαύμα, ενώ είναι ευλογία 
το ότι μπορώ να λειτουργώ στην παλιά Αμμόχωστο. Ακόμα δεν μπορώ να το 
συλλάβω γιατί έχει ιδιαίτερη και μεγάλη σημασία η ακολουθία του Επιταφίου».

Ταυτόχρονα, εξέφρασε την ευχή και την ελπίδα «όλα να πάνε καλά και για τη 
λειτουργία του Επιταφίου, αλλά και για το θέμα της Αμμοχώστου, να εξευρεθεί μια 
λύση για να μπορέσουμε να πάμε στην πόλη και να ζωντανέψει και πάλι η 
Αμμόχωστος».

Όλα έτοιμα
Ερωτηθείς για τις προετοιμασίες που γίνονται ενόψει της ακολουθίας του 
Επιταφίου ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας απάντησε ότι «υπάρχουν ήδη τα Ιερά 
Σκεύη που έχουμε αγοράσει ειδικά για τον Αγιο Γεώργιο, με τη συνδρομή αρκετών 
πιστών, τα οποία και θα μεταφερθούν στην εκκλησία. Τα Σκεύη αυτά είναι το Ιερό 
Δισκοπότηρο, το Δισκάριο, ένα σετ με εξαπτέρυγα, ο Απόστολος, ένα ζεύγος 
μονόκερα, το Ζέων, ο Σταυρός, το Ευαγγέλιο, θυμιατός, αντιδωροθήκη και άλλα 
αντικείμενα».

Πρόσθεσε ότι «όλα αυτά τα αντικείμενα, που είναι επίχρυσα, θα μεταφερθούν, θα 



παραμείνουν στην εκκλησία, όπου θα φυλάγονται ασφαλή, για να χρησιμοποιούνται 
κάθε φορά που θα γίνεται η λειτουργία. Στο εικονοστάσι της εκκλησίας έχουν 
τοποθετηθεί μόνο τέσσερις εικόνες, οι οποίες έχουν αγιογραφηθεί, επίσης με 
εισφορές πιστών. Απομένουν να αγιογραφηθούν οι υπόλοιπες 16 μεγάλες εικόνες 
και τριπλάσιος αριθμός μικρότερων για να τοποθετηθούν στο εικονοστάσι, στον 
άμβωνα, στα δύο προσκυνητάρια και αλλού».

Ο Κωνσταντίας Βασίλειος είπε επίσης ότι «οι εισφορές των πιστών είναι αρκετές 
που εάν υπήρχαν και άλλες ανάγκες για την εκκλησία θα μπορούσαμε άνετα να τις 
καλύψουμε. Ο πόθος των ανθρώπων για επιστροφή είναι τόσο μεγάλος που είναι 
πραγματικά αξιοθαύμαστος».

Ο Μητροπολίτης απηύθυνε «έκκληση στον κόσμο που θα παρευρεθεί στην 
ακολουθία του Επιταφίου στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Εξορινού, να μεταβεί 
εκεί με ευσέβεια, με ευλάβεια και να δώσουμε την καλύτερη εικόνα που μπορούμε 
γιατί το γεγονός έχει λάβει τεράστια διάσταση. Εγώ προσωπικά θέλω να αποφύγω 
να δώσω στο θέμα πολιτική διάσταση λόγω των γεγονότων, αλλά όσοι θα 
παρευρεθούμε στο μεγάλο αυτό γεγονός να πάμε με θρησκευτική ευλάβεια για να 
δώσουμε το καλύτερο μήνυμα».

Απευθείας από CNN
Πρόσθεσε πως «η ακολουθία του Επιταφίου θα μεταδίδεται απευθείας όχι μόνο από 
κυπριακά τηλεοπτικά συνεργεία, αλλά και από ευρωπαϊκά και διεθνή τηλεοπτικά 
κανάλια όπως το CNN».

Αναφορικά με το στόλισμα του Επιταφίου, ο οποίος επίσης θα μεταφερθεί από τις 
ελεύθερες περιοχές, ο Μητροπολίτης είπε πως «η εκκλησία θα είναι ανοικτή από 
τις δέκα το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής. Αρκετά άτομα εξέφρασαν την 
επιθυμία να προσκυνήσουν τον Επιτάφιο κατά τη διάρκεια της ημέρας και έτσι θα 
ο στολισμός θα αρχίσει από τις δέκα το πρωί ώστε οι πιστοί να μπορούν να 
μεταβούν και να προσκυνήσουν όποια ώρα μπορούν».

Σε σχετική ερώτηση απάντησε πως ήδη έχει διορίσει «15μελή εκκλησιαστική 
επιτροπή, η οποία θα ασχολείται ειδικά με τον Αγιο Γεώργιο Εξορινό, δηλαδή τη 
φροντίδα της εκκλησίας και τη διοργάνωση των οποιονδήποτε θρησκευτικών 
εκδηλώσεων».

Με λεωφορεία η μεταφορά
Σημειώνεται ότι για μεταφορά των πιστών στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου 
Εξορινού τη Μεγάλη Παρασκευή θα υπάρχουν λεωφορεία από όλες τις πόλεις. 
Συγκεκριμένα, από τη Λεμεσό τα λεωφορεία θα ξεκινήσουν από τον Αγιο Γεώργιο 



της Χαβούζας στις 14.30 το μεσημέρι, από τη Λευκωσία από το Κέντρο 
Χειροτεχνίας στις 15.00, από τη Λάρνακα από την Πυροσβεστική στις 15.30 και 
από το Παραλίμνι από την εκκλησία Αγίου Γεωργία στις 16.00 το απόγευμα.
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